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ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA O 1o PERÍODO DA 20a LEGISLATURA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE IMPERATRIZ, ESTADO DO MARANHÃO 

Em 20 de fevereiro de 2025, às 8h30min, no Plenário Léo Franklin e por meio virtual, a 

Câmara Municipal de Imperatriz esteve reunida em Sessão Ordinária. Participaram os vere-

adores: Adriano Lima Brito, Amauri Alberto Pereira de Sousa, Alcemir da Conceição Costa, Au-

rélio Gomes da Silva, Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, Francisco Messias da Silva, Jhony dos 

Santos Silva, João Ferreira da Gama Júnior, Jorgiana Pinheiro Sousa, Mesaac Cirqueira Santi-

ago, Raymara Carvalho Lima Cruz, Renata Sousa Nascimento, Rosângela Aparecida Barros 

Curado, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Rubem Lopes Lima, Terezinha de Oliveira Santos, 

Whalassy  de Oliveira Barros e Wanderson Manchinha Silva Carvalho. Ausentes: Adhemar Al-

ves de Freitas Júnior, Elias Ferreira de Holanda Júnior e Whelberson Lima Brandão. Verificado 

quórum regimental, a vereadora Jorgiana Pinheiro Sousa procedeu à leitura do capítulo 15 

do livro de Salmos da Bíblia Sagrada. Logo depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva 

de Medeiros Passos, declarou aberta a 8a Sessão Ordinária do 1o Período da 20a Legislatura 

e autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura 

da ata da sessão anterior, ocasião em que o vereador Francisco Messias da Silva solicitou 

dispensa do procedimento, proposta que foi aceita, quando o primeiro-vice-presidente sub-

meteu a votação o referido documento, que foi aprovado pela unanimidade dos edis partici-

pantes. A seguir, com base no artigo 287, inciso I, do Regimento Interno da Câmara Municipal 

de Imperatriz, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, anunciou a realização de Tribuna 

Popular em que se manifestariam: o presidente do Conselho Municipal de Políticas sobre Dro-

gas, Alberto Clézio Sousa Oliveira; a coordenadora da regional de saúde do Estado, Marlene 

Costa Lima; o vice-presidente desse Conselho, Elisvaldo Gonçalves Rego; o conselheiro repre-

sentante da sociedade civil, Daniel Gonçalves dos Santos; e o paciente do Centro de Atenção 

Psicossocial Álcool e Outras Drogas, Newmar da Silva Araújo, os quais, em alusão ao Dia Naci-

onal de Combate às Drogas e ao Alcoolismo, ao divulgarem o curso "Conhecer para Tratar", que 

ocorreria de 13 a 16 de março, no auditório do New Anápolis Hotel, pronunciaram-se sequenci-

almente sobre diversos aspectos dos desafios representados pela dependência química e o for-

talecimento das políticas públicas na cidade. Ao se manifestar, a vereadora Rosângela Aparecida 

Barros Curado declarou que o pastor Daniel Gonçalves dos Santos era prova viva do poder de 

recuperação exercido pelas igrejas evangélicas e as comunidades terapêuticas, a propósito do 

que apontou a necessidade de apoio a essas instituições, com vistas à ampliação do trabalho 

que desenvolviam e dos resultados benéficos produzidos na ressocialização e inclusão de de-

pendentes químicos. Nesta ocasião, o edil Whalassy  de Oliveira Barros destacou a relevância 

do trabalho desenvolvido pelo Centro de Atenção Psicossocial Álcool - Caps, que prestava ser-

viços de inestimável valor aos pacientes de problemas de saúde mental, a despeito da omissão 

do último governo municipal, momento em que conclamou a todos a se empenharem por maior 

apoio a esse órgão. Logo depois, o vereador Rubem Lopes Lima cumprimentou os integrantes 
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do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas, momento em que realçou a importância do 

trabalho desenvolvido pelos centros terapêuticos e pelo Caps na recuperação de dependentes 

químicos. A seguir, o edil Wanderson Manchinha Silva Carvalho reconheceu a extrema relevân-

cia do trabalho desenvolvido pelas instituições e órgãos dedicados ao tratamento de dependen-

tes químicos, a respeito do que frisou que a nova gestão da Câmara Municipal se dispusera a 

ampliar sua atuação na área social, de modo que, conhecedor da sensibilidade do presidente, 

Adhemar Alves de Freitas Júnior, para com as causas sociais, estava certo de que prestaria toda 

a contribuição possível à referidas instituições. Nesta ocasião, o vereador Alcemir Conceição 

Costa observou que a rede de saúde de Imperatriz era a maior do Maranhão, em número de 

equipes, momento em que lembrou que, em pouco mais de um ano como secretário municipal 

de Saúde, conseguira ampliar e incrementar a assistência na área da saúde mental, após o que 

lamentou que poucos se determinavam a buscar soluções junto aos governos estadual e federal, 

o que competia aos edis mais que o mero exercício da atividade parlamentar. Ao se manifestar, 

o vereador Adriano Lima Brito ressaltou a importância do debate sobre a problemática da depen-

dência química, que dizia respeito a toda a sociedade, visto tratar-se de questão de saúde pú-

blica, já não considerada apenas problema de segurança pública, a propósito do que observou 

que o próprio debate que então se desenrolava em Tribuna Popular na Câmara Municipal de-

monstrava a evolução da concepção dessa questão, à qual competia aos poderes públicos pro-

ver soluções, após o que cumprimentou os integrantes das comunidades terapêuticas e do Caps 

presentes pelo excelente trabalho que desenvolviam. Em seguida, o vereador Wanderson Man-

chinha Silva Carvalho comunicou que recebera áudio do presidente, Adhemar Alves de Freitas 

Júnior, que se pronunciava sobre a temática da Tribuna Popular, expressando seu apoio e cum-

primentando os representantes das comunidades terapêutica e do Caps participantes da Sessão. 

Nesta oportunidade, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, repassou a 

palavra ao vice-presidente desse Conselho, Elisvaldo Gonçalves Rego, para que tecesse suas 

considerações finais. Na sequência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, autorizou o primeiro-secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder 

à leitura da correspondência recebida, que constava de: Correspondência, daquela data, do 

vereador Elias Ferreira de Holanda Júnior, que comunicava sua ausência à Sessão, por motivo 

de força maior; o Ofício No 009/2025/CMI/DCP, de 19 de fevereiro, do assessor técnico legislativo 

do Departamento das Comissões, Matheus Gabriel Diniz Costa, que comunicava a realização 

de audiências públicas de prestação de contas da Secretaria Municipal de Fazenda e Gestão 

Orçamentária, no próximo dia 24, e da Secretaria municipal de Saúde, no dia 27. Ato contínuo, 

o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o primeiro-secretá-

rio, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a proceder à leitura do Expediente da Casa, que 

constava da apresentação e encaminhamento à Comissão Permanente de Constituição, Jus-

tiça e Redação do Projeto de Decreto Legislativo No 3/2025, de autoria do vereador Francisco 

Messias da Silva, que “Outorga o Título de Cidadão Imperatrizense ao Sr. Andre Luiz Carvalho 

Ribeiro. Logo depois, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, determinou 
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o encaminhamento das mencionadas matérias às referidas Comissões Permanentes. Na se-

quência, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, autorizou o primeiro-

secretário, Wanderson Manchinha Silva Carvalho, a dar prosseguimento à leitura do Expediente 

da Casa, que abrangia, ainda, a apresentação, discussão e votação de: Moção de Mérito No 

1/2025, de autoria da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, à skatista Jhulia Rayssa Men-

des Leal, como forma de reconhecimento pelos notáveis feitos que a consagraram como uma 

das maiores atletas do skate mundial; e dezesseis Indicações: No 54/2025, de autoria da 

vereadora Terezinha de Oliveira Santos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao superin-

tendente de Limpeza Urbana, Manoel Conceição de Almeida, da instalação de lixeira/contai-

ner no conjunto habitacional localizado na Rua Alameda 1 (por trás da Inovações Alumínio) , 

no Bairro Nova Imperatriz; No 66/2025, de autoria da vereadora Rosângela Aparecida Barros 

Curado, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento da Av. Newton Belo, 

entre as Ruas São Bernardo e Dom Evaristo Arns, na Vila Independente; No 124/2025, de 

autoria do vereador Francisco Messias da Silva, ao prefeito Rildo Oliveira Amaral e ao se-

cretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais , 

da pavimentação asfáltica, com a máxima urgência, da Rua Alagoas, entre as Ruas Leão 

XIII e São Bento, no Bairro Nova Imperatriz; No 14/2025, de autoria da vereadora Jorgiana 

Pinheiro Sousa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestru-

tura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, da recuperação asfáltica da 

Rua Dom Evaristo Arns, no Bairro Bom Sucesso; No 15/2025, de autoria do vereador Mesaac 

Cirqueira Santiago, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infra-

estrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do recapeamento asfáltico 

da Rua Pernambuco em toda sua extensão, desde a Av. Industrial até a Rodovia BR-010, 

compreendendo os Bairros Nova Imperatriz, Três Poderes, Juçara, Entroncamento, Centro 

e Mercadinho; No 49/2025, de autoria da vereadora Renata Sousa Nascimento, ao prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José 

Marcelino Tavares de Morais, da recuperação da malha asfáltica, com meios-fios, sarjetas e 

drenagem, das Ruas Bandeirantes e Dom Marcelino, entre as Ruas Arapongas e João Pal-

meiras, compreendendo os Bairros Jardim São Luís e Vila Nova; No 65/2025,, de autoria do 

vereador Whelberson Lima Brandão, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário 

municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de Morais, do blo-

queteamento, com meios-fios e sarjetas, da Rua Leão XIII, no Bairro Nova Imperatriz; No 

154/2025,, de autoria do vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marce-

lino Tavares de Morais, da pavimentação asfáltica da Rua Aurora, no Parque das Palmeiras; 

No 157/2025, de autoria do vereador Amauri Alberto Pereira de Sousa, ao ministro do Es-

porte, André Luiz Carvalho Ribeiro (André Fufuca), ao senador Weverton Rocha Marques de 

Sousa e ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da firmação de parceria para a implementação 
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de núcleo TEAtivo em Imperatriz, com gestão municipal; No 148/2025, de autoria do vereador 

João Ferreira da Gama Júnior, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e à secretária municipal 

de Educação, Genilza Sipião Oliveira, da reforma da Quadra Poliesportiva Jeová Pereira da 

Silva, anexa à Escola Municipal José de Queiroz, localizada na Vila Vitória; No 62/2025, de 

autoria do vereador Rodrigo Silva de Medeiros Passos, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral 

e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares de 

Morais, da reforma da ponte da Rua Projetada B, no Bairro Santa Rita; No 147/2025, de 

autoria do vereador Whalassy  de Oliveira Barros, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao 

secretário municipal de Esporte, Lazer e Juventude, Getúlio Ferreira Melo Júnior, da cons-

trução de ginásio poliesportivo no Centro; No 127/2025, de autoria da vereadora Raymara 

Carvalho Lima Cruz, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral e ao secretário municipal de Saúde, 

Flamarion de Oliveira Amaral, da reforma do posto de saúde localizado na Rua Humberto de 

Campos, no Parque Sanharol; No 131/2025, de autoria do vereador Aurélio Gomes da Silva, 

ao deputado federal Rubens Pereira Júnior, ao governador Carlos Orleans Brandão Júnior, 

à secretária de Estado de Educação, Jandira Dias, ao presidente da Agência Executiva Me-

tropolitana do Sudoeste Maranhense, Vagtônio dos Santos Brandão, ao prefeito Rildo de 

Oliveira Amaral e à secretária municipal de Educação, Genilza Gomes Sipião, da firmação 

de parceria para a construção de creche no Bairro Camaçari; No 101/2025, de autoria do 

vereador Alcemir da Conceição Costa, ao prefeito Rildo de Oliveira Amaral, da revisão e 

atualização da Lei Complementar Municipal No 003, de 14 de julho de 2004, que “Dispõe 

sobre o zoneamento, uso, parcelamento e ocupação do solo do Município de Imperatriz”; No 

162/2025, de autoria do vereador Jhony dos Santos Silva, ao prefeito Rildo de Oliveira Ama-

ral e ao secretário municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, José Marcelino Tavares 

de Morais, da firmação de parceria para a execução de operação tapa-buracos ou o recape-

amento asfáltico da Rua Colinas, via que dá acesso à UBS Maria Aragão, no Parque Alvo-

rada I. Imediatamente, o presidente, Adhemar Alves de Freitas Júnior, expôs a discussão a 

Moção de Mérito No 1/2025, de autoria da vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz, que argu-

mentou que a proposição visava ao reconhecimento da excelência do desempenho da skatista 

Rayssa Leal, que projetara o nome de Imperatriz aos quatro cantos do planeta, de maneira que 

fazia jus à homenagem proposta. Ao fazerem uso da palavra, reconheceram o merecimento da 

skatista Rayssa Leal os edis Wanderson Manchinha Silva Carvalho, Jhony dos Santos Silva, 

Rodrigo Silva de Medeiros Passos, Amauri Alberto Pereira de Sousa, que lembrou que a atleta 

já havia sido homenageada pela Câmara Municipal no início de sua carreira, de forma que agora, 

no topo da carreira, era merecedora novamente de homenagem da Casa. Nessa ocasião, o pri-

meiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, lamentou que em época anterior a 

“fadinha do skate” se demonstrara triste com a falta de apoio do Poder Executivo municipal 

quanto à estruturação de espaço apropriado à prática desportiva que exercia, mas agora poderia 

ver essa realidade revertida. Como ninguém mais se pronunciasse, o primeiro-vice-presi-

dente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Moção de Mérito No 1/2025, 
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que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Instantes depois, expôs a discus-

são a Indicação de autoria da vereadora Terezinha de Oliveira Santos, que reclamou da falta 

de serviço de recolhimento de lixo no conjunto habitacional localizado na Rua Alameda 1, onde 

a comunidade clamava pela instalação de container que permitisse o depósito prévio do lixo 

produzido, que vinha se espalhando pela via pública, com vistas a eliminar os transtornos que 

essa situação vinha causando. Ao fazerem uso da palavra, solicitaram permissão para subscre-

ver a matéria os edis Adriano Lima Brito, Rosângela Aparecida Barros Curado, João Ferreira da 

Gama Júnior e Mesaac Cirqueira Santiago. Como ninguém mais se manifestasse, o primeiro-

vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a votação a Indicação No 

54/2025, que foi aprovada pela unanimidade dos edis participantes. Neste ínterim, o vereador 

Amauri Alberto Pereira de Sousa propôs a apreciação em bloco das demais Indicações em 

Pauta, proposta que o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros Passos, submeteu a 

votação, quando foi aprovada pela unanimidade dos edis presentes. Nesta oportunidade, o edil 

Alcemir Conceição Costa comentou que Imperatriz já era uma cidade grande, de modo que já 

não era condizente a Lei de Zoneamento, Uso, Parcelamento e Ocupação do Solo no Município, 

visto que a legislação pertinente vinha engessando a cidade, de modo que se fazia urgente a 

realização de plano altimétrico, o que requeria a atualização também do Plano Diretor. Ao fazer 

uso da palavra, a vereadora Rosângela Aparecida Barros Curado observou que a problemática 

da infraestrutura se vinculava à questão da saúde, de maneira que requeria especial atenção. 

Nesta ocasião, o edil Amauri Alberto Pereira de Sousa frisou que a Indicação de sua autoria dizia 

respeito à implementação de um núcleo TEAtivo em Imperatriz. A seguir, a vereadora Jorgiana 

Pinheiro Sousa apontou a necessidade da recuperação asfáltica da Rua Dom Evaristo Ams, no 

Bairro Bom Sucesso, a propósito do que argumentou que essa via pública dava acesso ao Caic 

[Centros de Atenção Integral à Criança e ao Adolescente] e Cras [Centro de Referência de As-

sistência Social], de maneira que estava certa de que a proposição seria atendida pelo prefeito 

Rildo de Oliveira Amaral. Ao fazer uso da palavra, o vereador Jhony dos Santos Silva solicitou 

permissão para subscrever a matéria de autoria do colega Amauri Alberto Pereira de Sousa. 

Logo depois, o edil Whalassy  de Oliveira Barros destacou que a proposição de sua autoria 

constava da sugestão da construção de um ginásio poliesportivo no Centro. Na sequência, o 

vereador Fidelis Rodrigues da Silva Uchôa contou que a proposição de sua autoria atendia a 

reivindicação de moradores das Ruas Bandeirantes e Dom Marcelino, no Parque das Palmeiras, 

onde se fazia urgente a recuperação da malha asfáltica (com meios-fios, sarjetas e drenagem) 

dessas vias públicas. Ao se pronunciar, o edil João Ferreira da Gama Júnior frisou a relevância 

das práticas desportivas, momento em que reclamou de omissão do Poder Executivo quanto à 

reforma da quadra poliesportiva Jeová Pereira da Silva, anexa à Escola Municipal José de Quei-

roz, localizada no bairro Vila Vitória. Nesta ocasião, a vereadora Renata Sousa Nascimento de-

clarou que a Indicação de sua autoria [No 49/2025] dizia respeito à necessidade de recuperação 

da malha asfáltica (com meios-fios. sarjetas e drenagem) das Ruas Bandeirantes e Dom Marce-

lino [no trecho compreendido entre as Ruas Arapongas e João Palmeiras, compreendendo os 
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Bairros Jardim São Luís e Vila Nova]. Em seguida, o edil Mesaac Cirqueira Santiago ressaltou a 

necessidade do recapeamento asfáltico da Rua Pernambuco, em toda sua extensão, desde a 

Av. Industrial até a Rodovia BR-010, compreendendo os Bairros Nova Imperatriz, Três Poderes, 

Juçara, Entroncamento, Centro e Mercadinho, objeto da Indicação de sua autoria. Instantes de-

pois, a vereadora Raymara Carvalho Lima Cruz comentou que era precária a situação em que 

se encontrava a UBS localizada na Rua Humberto de Campos no Parque Sanharol, o que vinha 

prejudicando as próprias condições de higiene desse órgão, de forma que se fazia urgente a 

necessidade da execução de reforma desse órgão. A seguir, o edil Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos enfatizou a relevância da reforma da ponte da Rua Projetada B, no Bairro Santa Rita, 

para a melhoria da qualidade do trânsito nesse bairro, obra que era objeto da proposição de sua 

autoria. Como ninguém mais se manifestasse, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Me-

deiros Passos, submeteu a votação, em bloco, as Indicações em Pauta, que foram aprovados 

pela unanimidade dos vereadores presentes. Na sequência, o presidente, Amauri Alberto Pereira 

de Sousa, abriu inscrições no Grande Expediente, quando nenhum dos presentes se inscreveu. 

Como nada mais houvesse a tratar, o primeiro-vice-presidente, Rodrigo Silva de Medeiros 

Passos, deu por encerrada a Sessão. Tasso Assunção, secretário ad hoc, lavrou a presente 

ata, que, após revisada pela servidora Zilda de Carvalho Pereira, vai assinada pelos mem-

bros da Mesa Diretora. Plenário Léo Franklin, da Câmara Municipal de Imperatriz, Estado do 

Maranhão, em 20 de fevereiro de 2025. 
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